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Test č. 2 

Ukážka č. 1 

Pes našiel veľký kus mäsa a niesol ho v zuboch, že si ho niekde v pokoji zje. Prišiel k potoku, 
ponad ktorý viedla lávka, a pustil sa po nej na druhú stranu. Uprostred zastal a pozrel dolu. 
Z vodnej hladiny naň hľadel jeho vlastný odraz. Pes si neuvedomil, že vidí seba. Myslel si, že 
pozerá na iného psa s kusiskom mäsa v pysku.  
„Jeho mäso je väčšie ako moje,“ pomyslel si závistlivo. „Vytrhnem mu ho a ujdem.“  
A tak otvoril papuľu a pustil svoje mäso. Mäso čľuplo do potoka a kleslo ku dnu – a psovi 
neostalo nič. 
 
1.  Z ukážky č. 1 vyplýva: 
     A)  Psovi vypadol kus mäsa, lebo bol nepozorný. 
     B)  Pes ukradol kus mäsa a chcel ho v pokoji zjesť. 
     C)  Pes chcel uchrániť svoje mäso pred iným psom. 
     D)  Pes si nevšimol, že vo vode vidí vlastný odraz. 
 
2.  Z ukážky č. 1 vyplýva poučenie: 
     A)  Uspokoj sa s tým, čo máš. 
     B)  Núdza človeka naučí, ako si poradiť. 
     C)  Nie každý, kto sa ti zalieča, je tvojím priateľom. 
     D)  Kde sa dvaja bijú, tretí víťazí. 
 
3.  Z hľadiska literárneho druhu je ukážka č. 1: 
      A)  dráma 
      B)  epika 
      C)  poézia 
      D)  óda 
 
4.  Vyber vetu, v ktorej sa nachádza slovo opačného významu k podčiarknutému slovu   
     v ukážke č. 1. 
     A)  Pes sa zlostne pozrel na líšku a odišiel. 
     B)   Pes sa žiarlivo zadíval za mačkou. 
     C)  Chcela vyskočiť hore a odtrhnúť strapec. 
     D)  Keď gazda uvidel prasa, schytil ho a zobral preč. 
 
5.  Slovo podobného významu je : 
     A)  antonymum 
     B)  synonymum 
     C)  opozitum 
     D)  homonymum 
 
 
 
 
 



2 

 

6.  V ktorej z možností nie sú utvorené všetky slová rovnakým spôsobom? 
     A)  nadstavba, podjazd, roztvoriť 
     B)  spevohra, zemeguľa, ropovod 
     C)  vankúšik, výškový, nesúlad 
     D)  slovenský, vodovod, sprievodkyňa 
 
7. V ktorej z možností sú chýbajúce hlásky uvedené správne? 
   Opr_  sa mi o ruku a v_r_  do piesku svoje priezv_sko. S ôsm_m v poradí sme sa rozprávali   
   o  _túrových  prívržencoch. S vaš_m vyjadrením nie sme spokojn_. 

 
   A)  i, y, y, i, y, Š, í, í 
   B)  i, y, i, i, i, Š, i, ý 
   C)  i, y, y, i, ý, š, í, í 
   D)  i, y, y, i, i, Š, í, ý 
 
8.  Vety bájky sú poprehadzované. Ktorou vetou bájka začína a ktorou končí? 
     1. Tak sa vrana rozhodla, že sa premení na labuť a opustila svoje hniezdo na strome. 
     2. Každý deň si prepierala čierne perie, aby zbelelo. 
     3. Pozorovala pôvabné labute a zatúžila byť jednou z nich.  
     4. Tak veľmi ju to sklamalo, že odletela ďaleko od rieky a zomrela. 
     5. Krídla jej z máčania vo vode oslabli a preriedli. 
     6. Bola raz čierna vrana, ktorá chcela byť bielou labuťou. 
     7. Mohla mať pokojný život, lebo mala pevné hniezdo a dobrú stravu, no nebola spokojná. 
 
          A)  3, 4 
          B)  1, 7 
          C)  6, 4 
          D)  3, 6 
 
9.  Ktorá veta je dvojčlenná neúplná? 
     A)  Učebnicu si vzali so sebou. 
     B)  Zmráka sa. 
     C)  Dobrý deň! 
     D)  Už zajtra začne futbalový turnaj. 
 
10.  V ktorej z možností je nesprávne utvorená 2. osoba singuláru rozkazovacieho 
       spôsobu? 
     A)  ubi! 
     B)  prikri! 
     C)  jedz! 
     D)  tvor! 
 
11.  Urč v správnom poradí malé formy ľudovej slovesnosti: 
       Studený máj, v stodole raj.   Kto druhému jamu kope, sám do nej padne. 
      A)  hádanka, porekadlo 
      B)  hádanka, príslovie 
      C)  pranostika, porekadlo 
      D)  pranostika, príslovie 
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12.  V ktorej z možností sa nevyskytuje neohybný slovný druh? 
       A)  vetrík, kdesi, rušeň, zúčastnil, šiesty 
       B)  slovný, traja, vyberieme, jemu, máš 
       C)  znakom, určite, plný, nad, fíha 
       D)  mňa, kreslo, túžila, popri, aj 
 
 
13.  V ktorej z možností majú všetky podstatné mená spoločný vzor? 
       A)  žemľa, družica, tôňa 
       B)  slivka, košeľa, pec 
       C)  holub, tunel, olej 
       D)  prítmie, úkryt, čakáreň 
 
14.  Vyber  názov útvaru, z ktorého je nasledovná ukážka: 
            Lyžiar Adam Žampa zavŕšil svoje účinkovanie na zimnej olympiáde skvelým šiestym   
            miestom. Po prvom kole bol na 26. priečke, ale famóznou druhou jazdou si polepšil.   
       A)  reklama 
       B)  oznámenie 
       C)  správa 
       D)  bájka 
 
 15. Vyber neveršovaný epický žáner: 
       A)  óda 
       B)  komédia 
       C)  balada 
       D)  poviedka 
 
16.  Ktorý štýl využíva termíny a zložené súvetia? 
       A)  hovorový 
       B)  odborný 
       C)  opisný 
       D)  umelecký 
 
 
Ukážka č. 2 
Keď žilky ihrajú jak mušky na slnci 
a mysle behajú jak bublinky v ........, 
keď šuhaj junácku pesničku si spieva 
a do hory pustej svoje túžby vlieva,  
z duše a zo srdca tisne sa tajný hlas 
a ešte nedala žiadna skala ohlas. 
 
17.  Ktoré slovo musíme doplniť do 2. verša? 
       A)  rieke 
       B)  potoku 
       C)  hrnci 
       D)  lese 
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18.  Ktorý z uvedených rýmov sa vyskytuje v ukážke č. 2? 
       A)  obkročný 
       B)  prerývaný 
       C)  striedavý 
       D)  združený 
 
 
 
19.  Podčiarknutý umelecký prostriedok v ukážke č. 2 je: 
       A)  personifikácia 
       B)  prirovnanie 
       C)  metafora 
       D)  epiteton 
 
20.  Slovo mušky  z ukážky č. 2  je: 
       A)  zdrobnenina 
       B)  zastarané 
       C)  zveličené 
       D)  nárečové  
 
 
 
  
   
 
 
 


